

«Μετανιώνω» για χειρισμούς και λάθη στα μνημόνια

Το μπουκάλι ούζο που εύχεται να πει τον Αύγουστο ο Ντάισελμπλουμ

Δημοσίευση: 12 Ιαν 2018, 18:41 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Ιαν 2018, 18:41



(Φωτογραφία: Reuters)

Ένα μπουκάλι ούζο που του χάρισαν στην Αθήνα, παραμένει κλειστό στο γραφείο του Γ.Ντάισελμπλουμ. Εύχεται να το ανοίξει τον Αύγουστο για να γιορτάσει την έξοδο της Ελλάδας από τα μνημόνια, λέει.

Στο πλήθος των συνεντεύξεων που παραχωρεί ο απερχόμενος πρόεδρος του Eurogroup, το ελληνικό ζήτημα δεν λείπει από καμία. Ο Γ.Ντάισελμπλουμ έχει πλέον να πει μόνο θετικά για τους Τσίπρα-Τσακαλώτο -κάτι ωστόσο που μάλλον δεν είναι και πολύ θετικό για το κομματικό ακροατήριο.

Παραδέχεται και μετανιώνει για λάθη στα μνημόνια και κακούς χειρισμούς, αλλά τώρα πια, δυστυχώς, είναι πολύ αργά και το κακό έχει γίνει.

Δεν ξεχνάει δε τον Γιάνη Βαρουφάκη, που αφού του προσάπτει σειρά κατηγοριών, λέει σχεδόν ανοιχτά ότι ο ίδιος είπε στον Αλέξη Τσίπρα να τον απομακρύνει από τη θέση του.

Ένα μπουκάλι ούζο περιμένει ...το καλοκαίρι

«Ένας Έλληνας φίλος, μου χάρισε ένα μπουκάλι ούζο, πριν από λίγο καιρό. Αυτό το μπουκάλι βρίσκεται στο γραφείο μου. Είναι κλειστό. Τον Αύγουστο, τη μέρα που η Ελλάδα θα βγει από το πρόγραμμα, αυτό το μπουκάλι ούζο θα αδειάσει», είπε χαρακτηριστικά ο Γερούν Ντάισελμπλουμ μιλώντας στο London School of Economics.

Προέτρεψε τον Τσίπρα να διώξει τον Βαρουφάκη

Για τη θελλώδη σχέση του με τον Γιάνη Βαρουφάκη ο Γ.Ντάισελμπλουμ ερωτάται πολύ συχνά.

Μιλώντας στο LSE ο τέως πρόεδρος του Eurogroup είπε -όπως μεταδίδει το real.gr- για τη σχέση του με τον Γ. Βαρουφάκη ότι ο τελευταίος δεν είχε σεβασμό για κανέναν εντός του Eurogroup εκτός από τον Β.Σόιμπλε. Μάλιστα ο Ολλανδός υπουργός σημείωσε ότι η στάση αυτή του Βαρουφάκη κατά την εκτίμηση του σχετιζόταν με την αντίληψή του για το συσχετισμό δυνάμεων στο Eurogroup.

Τόνισε δε ότι στους πέντε μήνες της υπουργίας Βαρουφάκη, καταθέσεις και επενδύσεις άρχισαν να φεύγουν από την Ελλάδα με αποτέλεσμα την κάθετη πτώση της ελληνικής οικονομίας.

Ο ίδιος διέκρινε ότι δεν είχε ποτέ προσωπικό πρόβλημα μαζί του, υπήρξε όμως σοβαρό θέμα εμπιστοσύνης μεταξύ των Υπουργών Οικονομικών και του τότε Έλληνα ΥΠΟΙΚ.

Όπως μάλιστα χαρακτηριστικά είπε μετά το Eurogroup της Ρίγας «ήταν φανερό πως δεν υπήρξε καμία απολύτως πρόοδος» και οι συνάδελφοι άρχισαν να μιλούν για ένα Plan B δηλαδή για Grexit.

«Εγκατέλειπαν την Ελλάδα. Αυτό ήταν τρομερό», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Ντάισελμπλουμ.

Σημείωσε δε ότι μετά απ' αυτή την εξέλιξη «τηλεφώνησα στον Αλέξη Τσίπρα και του εξήγησα την κατάσταση. Του είπα ότι όπως έχουν τα πράγματα δεν θα μπορούσα να περάσω μια συμφωνία και να πετύχω έναν συμβιβασμό και του ζήτησα αν μπορούσε να κοιτάξει αυτό το θέμα. Και αυτό το κοίταξε», τόνισε με νόημα ο κ. Ντάισελμπλουμ προκαλώντας την θυμηδία του κοινού.

Περισσότερο να τονιστεί στο σημείο αυτό ότι ο κ. Βαρουφάκης όπως άλλωστε το συνηθίζει δεν άφησε αναπάντητες τις κατηγορίες Ντάισελμπλουμ χαρακτηρίζοντας τον «υπόλληλο του Σόιμπλε».

Τσίπρας-Τσακαλώτος άλλαξαν τη σχέση με την Ευρωπαϊούς

«Ο πρωθυπουργός, κ. Τσίπρας και, φυσικά, ο (νυν υπουργός Οικονομικών) Ευκλείδης Τσακαλώτος, έχουν αλλάξει παντελώς τη σχέση με τους Ευρωπαίους εταίρους. Σχεδόν τα πάντα ήταν πιο εύκολα από τότε...είναι μια εντελώς διαφορετική κατάσταση» υποστήριξε ο Γερούν Ντάισελμπλουμ σε συνέντευξή του στους FT.

Η Ελλάδα δεν παραβιάζει πλέον τους όρους της ΕΕ για τους προϋπολογισμούς και αναμένεται να εξέλθει του προγράμματος διάσωσης φέτος, πρόσθεσε, χωρίς να παραλείψει να τονίσει ότι η Ελλάδα πρέπει να μείνει πιστή στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων.

Ούτε την αγάπη Ντάισελμπλουμ προς Τσίπρα και Τσακαλώτο άφησε ασχολίαστη η Γιανης Βαρουφάκης. «Έδωσε εύσημα στις μαζορέτες του αφεντικού του (Σόιμπλε) για το πραξικόπημα εναντίον της Ελληνικής Άνοιξης» σχολίασε ο Βαρουφάκης.

Παραδέχεται λάθη και μετανιώνει, αν και κατόπιν εορτής

Ο τέως πρόεδρος του Eurogroup, όπως μετέφερε στον real.fm ο ανταποκριτής του στο Λονδίνο, παραδέχθηκε ότι έχει κάνει λάθη και τόνισε ότι έχει μετανιώσει για ορισμένα πράγματα.

Δεν δίστασε δε να ζητήσει για άλλη μια φορά συγγνώμη για παλιότερη δήλωσή του, με την οποία υποστήριζε ότι οι χώρες του ευρωπαϊκού νότου ξοδεύουν τα χρήματά τους σε ποτά και γυναίκες.

Αναφερόμενος στο γεγονός, ότι σε ολόκληρη την Ευρωζώνη διασώθηκαν οι τράπεζες σε βάρος των φορολογουμένων, ο κ. Ντάισελμπλουμ σημείωσε, ότι «η διάσωση των τραπεζών με αυτό τον τρόπο είχε μεγάλο οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο».

Παραδέχτηκε επίσης ότι κάποια από τα μέτρα που έπρεπε να λάβει η Ελλάδα για να διορθώσει τα κατεστραμμένα δημόσια οικονομικά της ήταν «ακραία», ωστόσο, πρόσθεσε, ότι οι συζητήσεις πλέον έχουν στραφεί από το «σφίξιμο του ζωνναριού» στις μεταρρυθμίσεις.

Επιπλέον δήλωσε, ότι ήταν λάθος του που επέτρεψε τα δύσκολα μέτρα να μην μπουν στην αρχή του μνημονίου. «Όταν το δεύτερο πρόγραμμα έφτασε στο τέλος του, δηλαδή στο τέλος του '14, υπήρχαν ακόμη πολλά αμφιλεγόμενα πράγματα να γίνουν. Η κυβέρνηση Σαμαρά δεν είχε το πολιτικό σθένος να τα προωθήσει» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Ντάισελμπλουμ.

Για τη σημερινή κυβέρνηση υπογράμμισε, ότι «μετά την κρίση του '15, συνεργάζεται πολύ καλά μαζί της και ότι είναι πλέον πολύ αφοσιωμένη να ξαναφέρει την Ελλάδα, οικονομικά και πολιτικά, στην καρδιά της Ευρωζώνης».

Μιλώντας για την Ελλάδα, ο Γερούν Ντάισελμπλουμ σχολίασε, «πως χρειάζονται περαιτέρω μεταρρυθμιστικές προσπάθειες» ενώ δήλωσε πως «δεν είναι αντίθετος σε έναν ενισχυμένο ρόλο για τον ESM στη στήριξη των χωρών που δέχονται οικονομικό πλήγμα».

Ποτέ δεν στήριξα το Grexit

Ο κ. Ντάισελμπλουμ χαρακτήρισε «πραγματικά καταστροφικό» και ένα «τεράστιο λάθος» την τυχόν έξοδο της Ελλάδας από την Ευρωζώνη, άποψη την οποία, όπως είπε, ουδέποτε υποστήριξε.

Θέλοντας μάλιστα να αποκαταστήσει την αλήθεια είπε ότι η πίεση για έξοδο της Ελλάδας ερχόταν όχι μόνο από τη Γερμανία, αλλά και από φτωχότερες από την Ελλάδα χώρες.

Όπως είπε, αν και πολλά έχουν λεχθεί για τα σχέδια που κυκλοφόρησε η Γερμανία κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων εκείνων για ένα προσωρινό «Grexit», πρακτικά ήταν οι χώρες της Κεντρικής και Νοτιοανατολικής Ευρώπης -πολλές από τις οποίες με χαμηλότερο κατά κεφαλήν πλούτο απ' ό,τι η Ελλάδα- που είχαν περισσότερο χάσει την υπομονή τους με την Αθήνα.

«Πίσω από τη μεγάλη πλάτη της Γερμανίας έκαναν ουρά ένας αριθμός χωρών που απλά είπαν 'Τελειώσαμε. Δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη. Δεν θέλουμε να μιλήσουμε άλλο με την ελληνική κυβέρνηση. Θέλουμε να μιλήσουμε για το Plan B», σύμφωνα με τον κ. Ντάισελμπλουμ.